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Jugendhilfeausschuss 15.11.2016 Vorberatung  
Stadtrat 01.12.2016 Entscheidung  

 
 
Beratungsgegenstand 
 
Änderung der Satzung für das Jugendamt der Stadt Ingolstadt sowie der Geschäftsordnung für 
den Stadtrat der Stadt Ingolstadt; 
Umbesetzung des Jugendhilfeausschusses 
(Referenten: Oberbürgermeister Dr. Lösel, Herr Engert, Herr Chase) 
 
Antrag: 
 

I. Die Satzung zur Änderung der Satzung für das Jugendamt der Stadt Ingolstadt wird gemäß der 
als Anlage 1 beigefügten Fassung beschlossen. 

 
II. Die Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Ingolstadt wird wie folgt geändert: 

In § 8 Abs. 7 Satz 1 werden die Worte „zehn beratende Mitglieder“ durch die Worte „elf bera-
tende Mitglieder“ ersetzt.  
 

III. Es werden folgende Neubesetzungen des Jugendhilfeausschusses beschlossen: 
1) Herr Oliver Betz wird als Leiter des Amtes für Jugend und Familie zum Mitglied des Ju-

gendhilfeausschusses berufen. 
2) Frau Doris Templer wird als Stellvertreterin von Herrn Oliver Betz berufen. 
3) Frau Sonja Habermeier wird als Stellvertreterin des Leiters des Amtes für Kinderbetreuung 

und vorschulische Bildung, Herrn Maro Karmann, berufen. 
 
 
 
gez.     gez.     gez. 
 
Dr. Christian Lösel   Gabriel Engert   Helmut Chase 
Oberbürgermeister   berufsmäßiger Stadtrat  berufsmäßiger Stadtrat  



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 
Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro:
     
     

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro:

     

     

     Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20   Euro:
  

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von  Euro für die Haushaltsstel-
le/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung)
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet wer-
den. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
 
Kurzvortrag: 
 
Das frühere Amt für Kinder, Jugend und Familie wurde im August 2016 aufgeteilt in das Amt für 
Jugend und Familie einerseits sowie das Amt für Kinderbetreuung und vorschulische Bildung an-
dererseits. Aus diesem Grund ist eine Änderung der Satzung für das Jugendamt der Stadt In-
golstadt - wie in den Anlagen 1 und 2 dargestellt - sowie eine entsprechende Anpassung des § 8  
Abs. 7 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Ingolstadt erforderlich.  
 
Unter anderem beinhalten die Änderungen auch eine Erweiterung der Mitgliederzahl des Jugend-
hilfeausschusses von zehn auf elf Mitglieder, da künftig beide Amtsleiter der Fachämter vertreten 
sein sollen. Somit ist auch eine entsprechende Neubesetzung des Jugendhilfeausschusses mit 
Herrn Oliver Betz als Leiter des Amtes für Jugend und Familie sowie mit Frau Doris Templer als 
dessen Stellvertreterin vorzunehmen.   
Herr Maro Karmann wurde im Jugendhilfeausschuss bislang von Herrn Betz vertreten, welcher 
nun jedoch selbst zum Mitglied bestellt werden soll. Künftig soll deshalb Frau Sonja Habermeier 
die Stellvertretung von Herrn Karmann im Jugendhilfeausschuss wahrnehmen. 
 
 


